



Да здравствует победоносная Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего Отечества против немецко-фашистских захватчиков!

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа — на разгром врага! Вперед, за нашу победу!

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1944 года

№ 16

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

26-ю годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громя армии гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. За это время Красная Армия успешно провела зимнюю кампанию 1942—43 г., выиграла летние сражения 1943 года и развернула победоносное зимнее наступление 1943—1944 г. В этих беспрецедентных в истории войн кампаниях Красная Армия с боями прошла на запад местами до 1.700 километров, очистила от врага почти 3/4 захваченной им советской земли.

В ходе нынешней зимней кампании Красная Армия ликвидировала мощную оборону немцев на всем протяжении Днепра от Жлобина до Херсона и тем самым опрокинула расчеты немцев на успешное ведение затяжной оборонительной войны на советско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие победы на правобережной Украине, завершили освобождение Киевской, Днепропетровской, Запорожской областей, освободили всю Житомирскую, почти полностью Ровенскую и Кировоградскую области, ряд районов Винницкой, Николаевской, Каменец-Подольской и Волынской областей.

Решительными действиями Красной Армии ликвидированы попытки немецкого контрнаступления в районах Житомира, Кривого Рога и Умани. Советские войска устроили немцам новый Сталинград на правобережье Днепра, окружив и уничтожив в районе Корсув Шенченковский десант немецких дивизий и одну бригаду.

Великая победа одержана советскими войсками под Ленинградом. Наши войска взломали мощную систему долговременных, глубоко эшелонированных укреплений противника, разгромили сильную группу немецких войск, полностью освободили Ленинград от вражеской блокады и варварских артиллерийских обстрелов. Советские войска завершают очищение от фашистских извергов Ленинградской и Калининской областей и вступили на землю Советской Эстонии.



Развернулось массовое изгнание оккупантов из Советской Белоруссии: освобождены почти полностью Гомельская и Полеская области, ряд районов Могилевской и Витебской областей.

В неблагоприятных условиях нынешней зимы наши войска, преодолев мощные оборонительные полосы врага, за 3 месяца зимней кампании очистили от захватчиков около 200 тысяч кв. километров советской земли. Красная Армия отбила у врага свыше 13 тысяч населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Из фашистской неволи вызволены новые миллионы советских граждан. Нашей Родине возвращены важные сельскохозяйственные и промышленные районы с богатыми запасами железной руды и марганца. Немцы лишились этих экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись.

Теперь уже всем, должно быть, ясно, что гитлеровская Германия неуклонно движется к катастрофе. Правда, условия ведения войны в этой войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого начала и до конца войны вела борьбу на два фронта. Однако большим минусом для Германии является тот факт, что Советский Союз в этой войне оказался много сильнее, чем старая царская Россия в прошлой войне. В первой мировой войне против германского блока

ка воевали на двух фронтах шесть великих держав — Франция, Россия, Англия, США, Япония и Италия. В нынешней войне на сторону Германии перешли Италия и Япония, присоединилась к фашистскому блоку Финляндия, перебежала Румыния, воевавшая в прошлой войне против Германии, при этом основные силы Германии до сих пор действуют на одном фронте против Советского Союза. Из истории известно, что Германия всегда выигрывала войны, если она дралась на одном фронте и, наоборот, проигрывала войну, когда она вынуждена была воевать на двух фронтах. В нынешней войне Германия, воюя основными силами на одном фронте против СССР, тем не менее не только не смогла одержать победу, но мощными ударами вооруженных сил Советского Союза оказалась поставленной на край катастрофы. Если Советский Союз один на один не только выдержал натиск германской военной машины, но и нанес немецко-фашистским войскам решающие поражения, то тем более будет безнадёжным положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее наступление армий всех союзных государств.

Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились

за «тотальную» мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии исчерпаны. Фашистские заправилы предпринимая отчаянные попытки вести разлад в лагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затянуть войну. Гитлеровские дипломаты носятся из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с прогитлеровскими элементами, намекая на возможность сепаратного мира то с нашим государством, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал, ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодеяния, совершенные гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Рабочие нашей промышленности досрочно выполняют и перевыполняют установленные государством планы, вводят в строй новые заводы, доменные печи и электростанции, восстанавливают в невиданно короткие сроки в освобожденных районах разрушенную оккупантами индустрию. Героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военноматериальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле разворота производства и удовлетворения нужд Красной Армии.

Трудящиеся освобожденных районов с каждым днем расширяют помощь Красной Армии — своей освободительнице, включают в общий поток грузов, идущих на фронт, про-

дукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производительных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Создание новых войсковых формирований в союзных республиках, подготовленное боевым содружеством народов СССР в отечественной войне и всей истории нашего государства, еще более укрепит Красную Армию и волеет в ее ряды новые боевые силы.

Товарищи красноармейцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной войне за свободу и независимость нашего отечества Вы проявили чудеса героизма. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако, он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежность возмездия за все чудовищные злодеяния, совершенные ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обреченных. Они бросают в бой последние силы и резервы, цепляются за каждый метр советской земли, за каждый выгодный рубеж.

Именно поэтому, как ни велики наши успехи, мы попрежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда. Только неуклонно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. Для этого необходимо продолжать совершенствовать боевую выучку бойцов и военное мастерство командиров нашей армии. Долг Красной Армии — каждый день поднимать выше свое военное искусство, непрестанно и тщательно изучать тактику врага, умело и во-время разгадывать его коварные уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику. Необходимо, чтобы боевой

(Продолжение — на 2-й стр.).

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего (ОКОНЧАНИЕ)

опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием всех наших войск, чтобы вся Красная Армия, все ее бойцы и офицеры научились бить врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя Вас с 26-й годовщиной Красной Армии, **приказываю:**

1. Всеми рядовому и сержантскому составу—пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, летчикам, танкистам, саперам, связистам, кавалеристам—продолжать неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, полностью использовать нашу прекрасную боевую технику, бить врага, как бьют его наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск—совершенствовать искусство вождения войск, тактику маневрирования, дело взаимодействия всех родов войск в ходе боя, смелее и шире внедрять в боевую практику опыт передовых гвардейских частей и соединений, поднимать на высшую ступень культуру работы штабов и войсковых тылов, всемерно улучшать и развивать нашу разведку.

3. Всей Красной Армии—умелым сочетанием огня и маневра вламывать вражескую оборону на всю ее глубину, не

давать врагу передышки, своевременно ликвидировать вражеские попытки контратаками задержать наше наступление, умело организовать преследование врага, не давать ему вывезти технику, смелым маневром охватывать фланги вражеских войск, прорываться в их тылы, окружать войска противника, дробить их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие.

4. Партизанам и партизанкам—усилить помощь Красной Армии, нападать на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связь, лишать его возможности подтягивать резервы.

5. В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, сегодня, 23 февраля, в день 26-ой годовщины Красной Армии, в 18 часов, в Москве, Ленинграде, Киеве, Днепрпетровске, Гомеле, Востоке салютуют доблестным войскам Красной Армии двадцатью артиллерийскими залпами.

Слава нашей победоносной Красной Армии!

Слава советскому оружию! Слава нашим отважным партизанам и партизанкам!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая Партия—вдохновитель и организатор великих побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

Окружим вниманием и заботой
семьи фронтовиков

Отеческая забота

Муж Клавдии Крюковой погиб на фронте. На иждивении матери осталось трое малолетних детей. Помня заслугу тов. Крюкова перед родиной, общественные организации поселка Сявы проявляют исключительную заботу о детях патриота.

В начале зимы заводской комитет Сявского лесохимкомбината выдал тов. Крюковой для детей валенки, мануфактуру и оказал денежную помощь.

Всего денежная помощь детям фронтовиков Сявы выражается почти в 10 тыс. рублей. Кроме того, выдано 40 пар детских валенок, 25 пар детских

ботинок и много других материалов.

Сейчас активно проходит сбор средств в помощь детям фронтовиков. Тов. Щигина среди служащих конторы лесохимбината собрала 1500 рублей. 600 рублей собрали рабочие леспродторга.

Хорошую инициативу проявило правление клуба Сявского лесохимкомбината. Были организованы два платных вечера и вырученные средства свыше 2000 рублей сданы в фонд помощи семьям фронтовиков.

П. Смирнов, секретарь комитета ВЛКСМ Сявского лесохимкомбината.

Общественные организации—детворе

В честь 26-й годовщины Красной Армии железнодорожники организовали детям фронтовиков через ОРС 1700 подарков. Они состоят из чулок, носков, шапок, пальтишек, платков и других вещей. Кроме того, на 500 детей был устроен праздничный обед.

Лесные организации—мехлесопункт, лесхоз, леспромхоз и леспродторг—выдали подарки (мануфактуру, валенки, пальто,

чулки и носки) на 250 детей.

Вчера райпотребсоюз отпустил школьникам—детям фронтовиков—110 пальто, 108 костюмов, 120 рубашек, 98 пар кожаной обуви, 130 платков, 12 юбок и 47 шапок. Много детей получили детские игрушки.

В сельских советах намерено выдать детям на утренниках валенки, носки, варежки и продовольственные подарки.

Плоды „раскачки“ и „размышления“

На четвертый квартал истекшего года и первый квартал 1944 года Извальскому сельсовету было дано задание заготовить 12.900 кубометров дров и 15000 кубометров дров вывезти. Так как руководители колхозов потратили больше 4 месяцев на «раскачку» и «размышления», Извальский сельсовет заготовил на 1 февраля только 911 кубометров дров и 774 кубометра вывез.

Чтобы наверстать упущенное, следует теперь, в период фронтового месячника, не только обеспечить высылку в лес людей и тягло по плану, но и значительно превысить это количество. Однако руководство сельсовета даже план не выполняет. Так например, с 15 по 21 февраля включительно в лесу работало ежедневно от 19 до 40—45 пших и от 23 до 35—40 конных вместо 60 и 49 по плану.

На днях исполком сельсовета и первичная партийная организация выделили двух опытных товарищей для организации работы в лесосеке и проведения полит-массовой работы среди колхозников Извальского сельсовета. Это, конечно, ценное мероприятие. Но оно должно быть дополнено немедленной мобилизацией в лес необходимого количества рабочей и тягловой силы.

Я. Р.

Трудовая доблесть

Знатный лесоруб Сявского леспромхоза инвалид отечественной войны Н. М. Андреев, работающий в дни фронтового месячника за пилерах, прославил себя еще одним трудовым подвигом. 19 февраля он заготовил 8,5 кубометра дров вместо 1,7 кубометра по норме, установленной для инвалидов второй группы.

**

Шофер Сявского химкомбината Лидия Ивановна Киселева за 18 дней выполнила февральский план с избытком. Она вывезла на своей машине 983 кубометра дров вместо 900 по месячному заданию. Это выходит в среднем по 90 кубометров в день при норме в 40 кубометров.

Дела, люди, инициатива

Крупный рогатый скот на работе

В колхозе «Новый путь», Хмелевского сельсовета, всю зиму и лето прошлого года работали на обученных четырех бычках и пяти коровах.

Нынче мы дополнительно обучаем работе крупный рогатый скот. В течение трех дней—с 15 по 18 февраля—обучено 3

600 возов навоза—вручную

Во время фронтового месячника по завершению подготовки к севу в колхозе «Смычка», Извальского сельсовета, было положено начало вывозке навоза на санках. Она продолжается до сих пор.

На этой работе ежедневно заняты 13-15 человек женщины и подростки. Двое накладывают

Первые дни фронтового месячника

Подхвативши почин мантуровских колхозников, все лесозаготовительные участки мехлесопункта соревнуются между собой на успешное проведение фронтового месячника. На местах организовано 9 молодежных фронтовых бригад.

Высокие образцы работы показали лесорубы-колхозники Орфей Назаревич и Иван Орфеевич Кузнецовы, выполняющие нормы на 180 проц. На 140 проц. выполняют план А. В. Шарова и Т. Теленева. Д. Сметхотвора дает полторы нормы лучковой пилы.

На вывозке спецсортимента отличились колхозники Николай Александрович Шильников и Федор Иванович Смирнов. Они выполняют нормы на 140-150 процентов. На вывозке дров по декавиальной дороге выполняют норму на 220 проц. кадровые рабочие Павел Васильевич Кузнецов, Никита Кириллович Машкин и

Александра Ивановна Смирнова.

За семь дней, с 15 по 22 февраля включительно производительность труда по лесочасткам мехлесопункта повысилась от 88 процентов установленной нормы до 100 процентов. А по Шестериковскому лесочастику производительность труда возросла на 20 процентов.

Собственный транспорт мехлесопункта ежедневно выполняет план вывозки по декавиальным дорогам на 140 процентов и больше—это установленный график на время фронтового месячника. С перебоими работает только тракторный парк, хотя нет никаких причин для плохой работы.

Попрежнему медленно раскачиваются руководители колхозов и сельсоветов. Они еще не обеспечили явку пших и конных на лесозаготовку согласно плану на февраль месяц. И. Горбунов.

„Помощь“ М-Широковского сельсовета

На Песоченском лесочастике лесхоза за первую неделю фронтового месячника значительно повысилась производительность труда. 70 процентов рабочих, занятых в лесу, выполняют нормы. 11 человек нормы перевыполняют. Члены сельхозартела М Широковского сельсовета: Анастасия Цветкова и Анна Чистякова, им. Ленина—Фамна и Таисия Лебедевы, им. Болыева—Мария Сердцева, им. Сталина—Алексей Соловьев и Иван Алексеев ежедневно заготавливают по 3 кубометра дров вместо 2,5.

Однако М Широковский сельсовет в целом не включился во фронтовой месячник. Вместо 92

конных и 75 пших по плану в начале месячника работали 30 пших и 20 конных. А за неделю фронтового месячника прибыло в лес еще 8 лошадей. Это все, на что способен был председатель сельсовета тов. Яблоков.

Председатель колхоза «Памяти Чкалова» тов. Брусов из 10 лошадей по плану выслал в лес 3, и то одну из них под предлогом жеребости он снял с работы и направил ее в Яраск за вивом. Председатель колхоза им. Буденного тов. Кожин также прислал трех лошадей вместо 10.

Понятно, что при такой «помощи» Песоченскому лесочастику не справиться со своими заданиями. А. Самсонов.

Личным примером

С начала декабря находится на Шестериковском лесочастике 6 пших и 4 конных из нашего колхоза. В январе количество пших увеличилось еще на 3 человека.

Но как наши люди работают, я не имел никакого представления. Мехлесопункт почему-то не считает нужным высылать в колхозы сведения о работе колхозников на лесозаготовках.

Я решил сам съездить в лес,

где побывал дважды на протяжении 7 дней. Выяснилось, что в среднем пшие сгавили по полтора два кубометра дров в день.

Я отравился с нашими людьми в лесосеку, присматриваясь к их работе. И мне стало ясно, почему такая низкая выработка—больше времени они проводят за костром, чем за работой. Час попилят, и час погретятся.

Я решил личным примером показать, что можно больше выработать, нежели 2 кубометра. Я поработал лучковой пилой не полный день и заготовил 2,5 кубометра. Валку, распиловку, срубку и сжигание сучьев, раскол и укладку дров—все это я произвел сам одной рукой (другая рука у меня повреждена вследствие ранения).

Колхозники мне признались, что до сих пор они работали с трюхладцей и обещали лучше работать. Слово свое они сдержали и стали давать вместо 2 кубометров по 3,5. Повысили выработку и возчики после моего приезда. Вместо 0,40 кубометра в день они возят теперь в Шахунью по полкубометра спецбрезы при норме 0,46 кубометра.

П. Сычев, председатель колхоза «Новая жизнь», Извальского сельсовета.

Ответственный редактор
А. С. СУХАЧЕВ.